MALIYET MUHASEBESI

2009 AS 1321-A

1.

Maliyetlerini 7/B segenegine gore izleyen
igletmeds, donem iginde tretimde kullanilan

direkt ilk madde ve malzemelerin maliyet
bedelleri agagidaki hesaplardan hangisinde
izlenir?

A) Saticllar

B) Genel Uretim Giderleri

C) Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri

D) ilk Madde ve Malzeme Giderleri

E) ilk Madde ve Malzeme

710 DIREKT
ILK MADDE VE MALZEME
GIDERLERI HS.
150 ILK MADDE VE
MALZEME HS.

Bu kayit asagidaki
aittir?

iglemlerden hangisine

A) ik madde ve malzemeye iliskin borcun
ddenmesine

B) ilk madde ve malzemenin saticiya iade
edilmesine

C) ik madde ve malzeme satin alinmasina

D) ilk madde ve malzemenin Uretime verilmesine

E) ilk madde ve malzemenin ambara iade
edilmesine

Bir Uretim igletmesinde déneme iligkin bilgiler
sOyledir:

Uretimde kullanilan direkt ilk madde

ve malzeme 200.000 YTL
Direkt isgilik 50.000 YTL
Genel Uretim maliyetleri 250.000 YTL
D&nem bag! yari mamul stoklari 100.000 YTL
Donem sonu mamul stoklar 150.000 YTL

Bu bilgilere gére satilan mamullerin maliyeti
kag YTL dir?

A) 450,000
B) 500.000
C) 600.000
D) 650.000
E) 750.000

A
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4.

6.

A

Uretim amaciyla varlik tilketiimesine ne ad
verilir?

A) Kaynak
B) Harcama
C) Hasilat

D) Donem Gideri
E) Maliyet Gideri

(D) Cinsi malzeme ile ilgili doneme iligkin bilgiler
soyledir.

Tarih | islem Birim | Miktar | Tutar
Fiyat

01 Dénem basi 10 20 200

Mart | mevcudu

17 Uretime Sevk 15

Mart

18 Alim 15 30 450

Mart

26 Alim 20 50 1000

Mart

27 Uretime Sevk 75

Mart

Bu bilgilere ve tartili ortalama maliyet
yontemine gére dénem sonundaki (D)
Cinsi malzemenin maliyeti kag YTL'dir?

A) 150
B) 165
c) 170
D) 185
E) 190

ilk madde ve malzeme hesabinin borg kalani
igin agadidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Saticiya olan senetsiz borg toplamidir,

B) Uretimde kullanilan ik madde ve
malzemelerin maliyetidir.

C) ik madde ve malzeme ambarina
edilen malzemenin maliyetidir.

D) Donem igindeki ik madde ve malzeme
aliglarinin toplam maliyetidir.

E) Donem sonu ik madde ve malzeme
stoklarinin maliyetidir.

iade

izleyen sayfaya geginiz.

http://acikogretimx.com


http://acikogretimx.com
ferhat
http://acikogretimx.com


2009 AS 1321-A

A

7. Pencere iiretiminde kullanilan camin maliyeti 11. Direkt iggilik maliyetlerini endirekt iggilik
asagidakilerden hangisinin kapsaminda ele maliyetlerinden ayiran en onemli 6zellik
alinir? agagidakilerden hangisidir?

A) lsletme malzemesi maliyeti A) lsgilerin  sirekli olarak calismasi veya
B) Endirekt madde ve malzeme maliyeti calismamasi
C) Direkt ilk madde ve malzeme maliyeti B) lsgilerin zaman esasina gore galismasi
D) Mamul maliyeti C) Ucretlerin hesaplanmasinda kullanilan Gcret
E) Yardimci madde ve malzeme maliyeti sisteminin farkli olmasi

D) liscinin sahip oldugu sosyal haklar

E) Mamullere dogrudan dogruya yiklenebilme

olanadinin olmasi

8. En az stokla iiretimin kesintisiz olarak
ylritilmesine olanak taniyan yonteme ne ad
verilir?

A) Piyasa fiyati

B) Tam zamanl envanter

C) Devaml envanter

D) Ortalama maliyet 12. Bir Gretim islet inde (D) siparisivie ile ilail

E) Aralikh envanter . Bir Uretim isletmesinde (D) siparisiyle ile ilgili
olarak toplam 40 saat ¢aligiimigtir. Bu slrenin 15
saati fazla mesai galigmasidir. Fazla mesai
galismasi sipariginin tamamlanmasi icin
yapiimistir. Isletmede saat Ucreti 1 YTL ve fazla

9. Sggﬁk/l GIDERLERI HS XXX mesai zammi ise %50 dir.

-Yillik 1zin Ucretler s o . .. . .
MALIYET GIDERI Bu Dbilgilere gore siparigin maliyetine
KARSILIGI HS, XXX yiklenecek iggilik maliyeti kag YTL dir?
- izin Ucretleri Karsiligi A) 40
B) 415
C) 47,5
D) 535
Bu kayit asadidaki islemlerden hangisine E) 60
aittir?
A) izin Ucretlerinin tahakkuk ettirlmesine
B) izin lcretlerinin isginin bankadaki hesabina
yatinimasina
C) Tahmini izin Ucretlerinin Uretim maliyetlerine
kaydedilmesine
D) lzin Gcretlerinin denmesine 13, sl P . . .
E) Tahmini ve fili izin  Gcretlerinin - lsletmede genel iiretim maliyetleriile makine
karsilastinimasina saatlerine iligkin bilgiler goyledir.
sllag
D6énem | Makine Saati Genel Uretim
Maliyeti
. . L. I . . 1 33 000 1.140.000

10. Isgilik maliyetleri ile ilgili asagidaki > 35 000 7200000
ifadelerden hangisi dogrudur? 3 30000 1'050'000
A) Direki ve endiekt isgiik aynmi  mamul g % 888 838:888

maliyetlerinin belirlenmesi agisindan onemli
B) ook isilk,  (retime  dogrudan En yiiksek ve en disiik noktalar teknigine
. ST . gore makine saati bagina genel Uretim
yUklenebilen isgiliklerdir. liveti tut sidakilerden hanaisidir?
C) Direkt isgilk, mamulleri Gretmek igin maltyet! tutar asagidakilerden hangisidir:
h.z.arcanan. ve .Uretime dogrudan A) 40 YTL/mak.saati
ylklenebilen iggiliklerdir. .
D) Direkt isgilik, Gretim ile ilgii harcanan her B) 30 YTlL/mak saati
tirldi i§(;i|iktir, C) 25YTL/mak saati
: S N D) 15 YTL/mak saati
E) Direkt isgilikler mamullere dagitim yoluyla, E .
. A . = . g ) 10 YTL/mak.saati
endirekt isgilikler ise dogrudan yuklenir.

izleyen sayfaya geginiz.
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14. Asagidakilerden  hangisi genel iretim 17. Y=12000 + 8000(x) seklindeki maliyet
maliyeti kapsaminda ele alinmaz? fonksiyonuna sahip bakim onarim
bolimiinde, gelecek ay 160 saat faaliyette
A) Uretimde kullanilan yardimci malzemeler bulunulaca@ varsayiminda bitgelenen karma
B) Uretimde calisan isgilere 6denen vyillk izin maliyet tutari kag YTL dir?
Ucretleri
C) Yemekhanede ¢alisan isgilere Odenen A) 3.200.000
Ucretler B) 1.920.000
D) Uretim makineleri amortismanlari C) 1.781.000
E) Duran varliklarin ekonomik émrinl sirekli D) 1.292.000
olarak artirmak amaciyla yapilan yatinmlar E) 1.280.000
15. igletmede biitgelenen genel iiretim maliyeti
tutari 10.000 YTL ve planlanan direkt iggilik
saati (DIS) ise 5.000 saattir. Igletmede bir 18. ve 19. sorular agagidaki tabloya gére
siparigin iizerinde 200 DIS caligmaktadir. Bu cevaplandirilacaktir.
bilgilere gore siparigin maliyetine
yiklenecek genel tretim maliyeti tutan kag
YTL dir? (A) Seramik iretim isletmesi, firinlama ve
paketleme Uretim departmanlarinda karo ve
A) 100 fayans Uretimi yapmaktadir. Mamullerin Uretim
B) 200 maliyetleri soyledir:
C) 300
D) 400 Direkt Isgilik Firinlama Paketleme
E) 500 Saati (DIS)
Karo {Birim 12 2
Basina)
Fayans (Birim 8 3
Basina)
16. GENEL Sarf edilen DiS 4500 200
URETIM GIDERLERI HS XXX Genel Uretim
-Esas Uretim Gider Yeri (A) Maliyeti (YTL) 13.500 400
-Esas Uretim Gider Yeri (B)
GENEL URETIM
GIDERLERI HS. XXX . . . .
-Yardimci Gider Yeri (1) 18. Bu bilgilere gore igletme bir adet karo
“Yardime! Gider Yeri (1) liretebilmek igin kag YTL lik genel liretim
-Yardimc! Gider Yeri (lIl) maliyetine katlanmaktadir?
A) 10
B) 20
C) 30
Bu kayit asadidaki iglemlerden hangisine D) 40
aittir? E) 50
A) Yardimci gider  vyerlerinde  toplanan
giderlerin esas Uretim gider yerlerine
dagitilmasina
B) Esas duretim gider vyerlerinde toplanan
giderlerinin Uretilen mamullerin  maliyetine
dagitilmasina 19. Yukaridaki bilgilere gore isletme bir adet
C) Yardimel gider  yerlerinde  toplanan fayans uretebilmek igin kag YTL lik genel
giderlerin  Uretilen mamullerin  maliyetine liretim maliyetine katlanmaktadir?
dagitiimasina
D) Esas dUretim gider vyerlerinde toplanan A) 70
giderlerin yardimel gider yerlerine B) 60
dagitilmasina C) 50
E) Doénemiginde katlanilan giderlerin ilgili gider D) 40
yerlerine daditilmasina E) 30

A
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20. Asagidakilerden hangisi maliyet dagitiminin 24. (D) Siparisi ile ilgili bilgiler soyledir:
gider yeri bazinda dagitilmasi sonucu maliyet
muhasebesine katki saglayan unsurlardan Direkt Ik Madde ve Malzeme Giderleri 250 YTL
biri degildir? Direkt Isgilik Giderleri 50YTL
Direkt Iscilik Saati 200 DIS
A) Maliyet planlamasina katki saglamasi
B) Stok hareketlerinin izlenmesi Genel Uretim giderleri siparisin maliyetine direkt
C) Maliyet kontrolinin yapilmasina yardimci isgilik giderlerinin % 300 { oraninda
olmasi yiklenecektir.
D) Ozel ydnetim kararlannin  alinmasina
yardimel olmasi Bu bilgilere gore (D) Sipariginin maliyeti kag
E) Mamullerin birim maliyetinin hesaplanmasi YTL dir?
A) 50
T . . . B) 250
21. Uretim igletmesinde ayni anda Ug¢ mamul C) 300
Uretilmektedir. Bu mamullerin dretimine iligkin D) 450
birlesik maliyet 1.200.000 YTL'dir Mamul E) 1.250
miktarlari ve satis tutarlar séyledir.
Uriin Miktar Satis Tutari
A 250 375.000 25. Agagidaki iretim igletmelerinden hangisinin
B 450 700.000 siparig maliyeti sistemine dayali olarak
C 300 500.000 mamul maliyetini belirlemesi dogru deqildir?
Toplam 1000 1.575.000
A) Makamna
Fiziksel Oolgiiler ydntemine gére (C) B) Matbaa
mamuliine verilecek birlesik maliyet payi ka¢ C) Ugak
YTL:dir? D) Insaat
E) Tersane
A) 300.000
B) 360.000
C) 370.000 26. Siparig emirlerine iligkin tahmini toplam
D) 440.000 genel lretim maliyetinin tahmini toplam
E) 540.000 faaliyet hacmine boliinmesiyle
agagidakilerden hangisi elde edilir?
22. Asagidakilerden hangisi faaliyete dayali A) Yukleme orani
maliyetleme  sistemlerinin  tasarbm ve B) Maliyet etkeni
uygulama agamalarinda dikkate alinmasi C) Dg_gltlmfalftoru L
gereken faaliyetlerden biri degildir? D) Birim esdeger mamul maliyeti
E) Birim katki payi
A) Maliyetlerin mamullere dagitilmasi
B) Temel faaliyetlerin belirlenmesi
C) Maliyetlerin belirlenen tek bir daditim
anahtarina gore maliyet yerlerine
dagitiimasi
D) Her bir faaliyet igin maliyet havuzunun
belilenmesi
E) Maliyet dagitim anahtarlarinin belirlenmesi
23. Asagidakilerden hangisi birlegik retim
siirecine gore maliyetlerini  belirleyen
igletmelerden biri degqildir?
A) Yoleu Ugad isletmeciligi
B) Petrol Endistrisi
C) Bakir Madeni isletmeciligi
D) Et Endustrisi
E) St Endistrisi
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